

# 懶人書

小說乳娘張負

(五)

黃崑崙

自胡少奶奶來後，伯熙頗以截髮簡便，一日不易污之說進。蓋其先伯熙亦張媽於是喜得所矣。每日晨起，助截髮，爲說服明粧；而胡少奶奶相與出市購魚蔬，飯能無事。亦爲兩家寵少奶奶任勞。時亦以傭婢不得暇，爲之者正從外間歸來耳。而胡少奶奶則指於大台中尋花木，於兩家男子歸來，奴已別爲一人乎？吾知伯伯遇之，衢皆納涼有地，足供迴旋。胡少奶奶之事其夫，能委曲得其歡。寵少奶奶以語伯熙曰：「伯伯乃不見吾為之化，亦如胡少奶奶之所以事其夫。」吾妹之所以誘惑阿嫂者也。其實女者以事伯熙，於是伯熙益引以爲樂。子能截髮亦佳，以其可以省去幾許。

曰：「其在曩昔，妹事我雖恭謹，梳櫳之功也。而當炎夏，亦不致爲

然不如今日之能我樂也。是拜胡嫂之賜矣。寵少奶奶初仍相處，吾曾數勸之矣，以爲截髮便於治事。

吾妹之賜，亦復何辭。而渠不允，今日請於我，謂已得

起，李自成從陝西殺到北京，崇禎

大敗亡，他被清兵擄走，幽囚在北

京，鄭成功眼見這種亡國的慘狀，心

已追至江蘇境內，下瓜州，破蘇州

那時鄭芝龍就在唐王的部下，唐王

用迅雷不及掩耳的手段，由福建直

合，反到互爭王位，因此被滿清用

各個擊破的戰略，完全滅掉了。

實，所以一點準備也沒有。鄭成功

預備做興兵北伐的基礎。

鄭成功鑿於以前的許多敗仗，就是

因為軍隊缺乏訓練，和紀律不嚴。

所以他便積極的訓練海陸軍，得功

夫就對兵士演說一些國家大義，叫

他們知道國家不是皇帝的，而是國

民大家的，人人應負起救國家責任。

因此他的兵士全都是愛國愛民的。

鎮江是長江南岸的重鎮，他的西邊

又加賞罰分明，部下沒有一個不順

便是南京。鄭成功佔領鎮江後，便移

他的真稱得起兵強將勇。

師西向，圍了南京，南京一下，則

便知必呼，富相錢允，合矣。

設施完美，堪稱全埠冠

諸君來住宿。

司理頭房，明

便知批呼，富相錢允，合矣。

世界大酒店

便知批呼，富相錢允，合矣。

便知批呼，富相錢允，合矣。